

TABEL DE CONCORDANȚĂ

Directiva	OUG	Observații
<p>CAPITOLUL 1 DOMENIU DE APLICARE ȘI DEFINIȚII Articolul 1 Domeniu de aplicare (1) Prezenta directivă stabilește norme detaliate privind echipamentele sub presiune transportabile cu scopul de a îmbunătăți siguranța și de a asigura libera circulație a acestor echipamente pe teritoriul Uniunii.</p>	<p>DOMENIU DE APLICARE ȘI DEFINIȚII Articolul 1 Domeniu de aplicare (1) Prezenta ordonanță de urgență stabilește reguli privind echipamentele sub presiune transportabile cu scopul de a îmbunătăți siguranța și de a asigura libera circulație a acestor echipamente pe teritoriul Uniunii Europene.</p>	
<p>(2) Prezenta directivă se aplică: (a) noilor echipamente sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la articolul 2 alineatul (1), care nu poartă marcajele de conformitate prevăzute de Directivele 84/525/CEE, 84/526/CEE, 84/527/CEE sau 1999/36/CE, în scopul punerii la dispoziție pe piață a echipamentelor respective;</p>	<p>(2) Prezenta ordonanță de urgență se aplică: (a) noilor echipamente sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la alin. (1) al art. 2, care nu poartă marcajele de conformitate astfel cum acestea au fost prevăzute de Directivele 84/525/CEE, 84/526/CEE, 84/527/CEE sau Directiva 1999/36/CE, în scopul punerii la dispoziție pe piață a echipamentelor respective;</p>	
<p>(b) echipamentelor sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la articolul 2 alineatul (1), care poartă marcajele de conformitate prevăzute de prezenta directivă sau de Directivele 84/525/CEE, 84/526/CEE, 84/527/CEE sau 1999/36/CE, în scopul inspecțiilor periodice, al inspecțiilor intermediare, al controalelor excepționale și al utilizării acestora;</p>	<p>(b) echipamentelor sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la alin. (1) al art. 2, care poartă marcajele de conformitate prevăzute de Directiva 2010/35/UE sau Directivele 84/525/CEE, 84/526/CEE, 84/527/CEE sau Directiva 1999/36/CE, în vederea inspecțiilor periodice, al inspecțiilor intermediare, al controalelor excepționale și al utilizării acestora;</p>	
<p>(c) echipamentelor sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la articolul 2 alineatul (1), care nu poartă marcajele de conformitate prevăzute de Directiva 1999/36/CE, în scopul reevaluării conformității.</p>	<p>(c) echipamentelor sub presiune transportabile, așa cum sunt definite la alin. (1) al art. 2, care nu poartă marcajele de conformitate prevăzute de Hotărârea Guvernului 941/2003, cu modificările și completările ulterioare, în vederea reevaluării conformității.</p>	

<p>(3) Prezenta directivă nu se aplică echipamentelor sub presiune transportabile care au fost introduse pe piață înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/CE și care nu au făcut încă obiectul unei reevaluări a conformității.</p>	<p>(3) Prezenta ordonanță de urgență nu se aplică:</p> <p>a) echipamentelor sub presiune transportabile care au fost introduse pe piață înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/UE și care nu au făcut încă obiectul unei reevaluări a conformității;</p>	
<p>(4) Prezenta directivă nu se aplică echipamentelor sub presiune transportabile utilizate exclusiv pentru transportul de mărfuri periculoase între statele membre și țări terțe efectuat în conformitate cu articolul 4 din Directiva 2008/68/CE.</p>	<p>b) echipamentelor sub presiune transportabile utilizate exclusiv pentru transportul de mărfuri periculoase între statele membre și țări terțe efectuat în conformitate cu articolul 6 din Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România, cu modificările și completările ulterioare.</p>	
<p>Articolul 2 Definiții În sensul prezentei directive, se aplică următoarele definiții: 1. „echipamente sub presiune transportabile” înseamnă: (a) toate recipientele sub presiune, ventilele acestora și alte accesorii, dacă este cazul, așa cum sunt prevăzute în <u>capitolul 6.2 din anexele la Directiva 2008/68/CE</u>;</p>	<p>Articolul 2 Definiții În sensul prezentei ordonanțe de urgență, termenii de mai jos au următoarea semnificație: 1. echipamente sub presiune transportabile - înseamnă: (a) toate recipientele sub presiune, armăturile acestora și alte accesorii, dacă este cazul, așa cum sunt prevăzute în capitolul 6.2 din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;</p>	
<p>(b) cisternele, vehiculele/vagoanele-baterie, containerele pentru gaze cu elemente multiple (CGEM), ventilele acestora și alte accesorii, <del>dacă este cazul</del>, așa cum sunt prevăzute în capitolul <u>6.8</u> din anexele la Directiva 2008/68/CE,</p>	<p>(b) cisternele, vehiculele/vagoanele-baterie, containerele pentru gaze cu elemente multiple (CGEM), armăturile acestora și alte accesorii, dacă este cazul, așa cum sunt prevăzute în capitolul 6.8 din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;</p>	
<p>atunci când echipamentele menționate la literalele (a) sau (b) sunt utilizate, în conformitate cu anexele respective, pentru transportul gazelor din clasa 2, cu excepția gazelor sau articolelor al căror cod de clasificare conține cifrele 6</p>	<p>(c) definiția echipamentelor sub presiune transportabile menționate la literalele (a) sau (b) este valabilă numai când acestea sunt utilizate, în conformitate cu anexele respective, pentru transportul gazelor din clasa 2, cu excepția gazelor sau articolelor al căror cod de clasificare conține cifrele 6 și 7,</p>	

<p>și 7, precum și pentru transportul substanțelor periculoase din alte clase specificate în anexa I la prezenta directivă.</p>	<p>precum și pentru transportul substanțelor periculoase din clasele prevăzute în anexa nr. 1 la prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>În noțiunea de „echipamente sub presiune transportabile” sunt incluse buteliile de gaz (Nr. ONU 2037), dar nu și aerosolii (Nr. ONU 1950), recipientele criogenice deschise, buteliile de gaz pentru aparate respiratorii, stingătoarele de incendii (Nr. ONU 1044), echipamentele sub presiune transportabile exceptate în conformitate cu punctul 1.1.3.2 din anexele la Directiva 2008/68/CE și echipamentele sub presiune transportabile exceptate de la normele privind confecționarea și testarea ambalajelor, în conformitate cu dispozițiile speciale de la punctul 3.3 din anexele la Directiva 2008/68/CE;</p>	<p>(d) în noțiunea de "echipamente sub presiune transportabile" sunt incluse buteliile/cartușele de gaz (Nr. ONU 2037), dar nu și aerosolii (Nr. ONU 1950), recipientele criogenice deschise, buteliile de gaz pentru aparate respiratorii, stingătoarele de incendii (Nr. ONU 1044), echipamentele sub presiune transportabile exceptate în conformitate cu pct. 1.1.3.2 din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și echipamentele sub presiune transportabile exceptate de la normele privind confecționarea și testarea ambalajelor, în conformitate cu dispozițiile speciale de la capitolul 3.3 din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;</p>	
<p>2. „anexele la Directiva 2008/68/CE” înseamnă secțiunea I.1 din anexa I, secțiunea II.1 din anexa II și secțiunea III.1 din anexa III la Directiva 2008/68/CE;</p>	<p>2. anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România - înseamnă anexa nr. 1, secțiunea 2.1 din anexa nr. 2 și secțiunea 3.1 din anexa nr. 3, la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;</p>	
<p>3. „introducere pe piață” înseamnă prima punere la dispoziție a echipamentelor sub presiune transportabile pe piața Uniunii;</p>	<p>3. introducere pe piață - înseamnă prima punere la dispoziție a echipamentelor sub presiune transportabile pe piața Uniunii Europene;</p>	
<p>4. „punere la dispoziție pe piață” înseamnă orice acțiune de furnizare a unor echipamente sub presiune transportabile pentru a fi distribuite sau utilizate pe piața Uniunii în cadrul unei activități comerciale sau de serviciu public, fie contra unei plăți, fie în mod gratuit;</p>	<p>4. punere la dispoziție pe piață - înseamnă orice acțiune de furnizare a unor echipamente sub presiune transportabile pentru a fi distribuite sau utilizate pe piața Uniunii Europene în cadrul unei activități comerciale sau de serviciu public, fie contra unei plăți, fie în mod gratuit;</p>	

5. „utilizare” înseamnă umplerea, depozitarea temporară legată de transport, golirea și reumplerea echipamentelor sub presiune transportabile;	5. utilizare - înseamnă umplerea, depozitarea temporară legată de transport, golirea și reumplerea echipamentelor sub presiune transportabile;	
6. „retragere” înseamnă orice măsură al cărei scop este de a împiedica punerea la dispoziție pe piață sau utilizarea echipamentelor sub presiune transportabile;	6. retragere - înseamnă orice măsură al cărei scop este de a împiedica punerea la dispoziție pe piață sau utilizarea echipamentelor sub presiune transportabile;	
7. „recuperare” înseamnă orice măsură al cărei scop este recuperarea echipamentelor sub presiune transportabile care au fost deja puse la dispoziția utilizatorului final;	7. rechemare - înseamnă orice măsură al cărei scop este recuperarea echipamentelor sub presiune transportabile care au fost deja puse la dispoziția utilizatorului final;	
8. „producător” înseamnă orice persoană fizică sau juridică ce produce echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora sau care dispune proiectarea sau fabricarea unor astfel de echipamente și le comercializează sub numele sau marca sa;	8. producător - înseamnă orice persoană fizică sau juridică ce produce echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora sau care dispune proiectarea sau fabricarea unor astfel de echipamente și le comercializează sub numele sau marca sa;	
9. „reprezentant autorizat” înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune care a primit un mandat scris din partea producătorului pentru a acționa în numele acestuia în legătură cu sarcini specifice;	9. reprezentant autorizat - înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită pe teritoriul Uniunii Europene care a primit un mandat scris din partea producătorului pentru a acționa în numele acestuia în legătură cu sarcini specifice;	
10. „importator” înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune care introduce pe piața Uniunii echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora, provenite dintr-o țară terță;	10. importator - înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniunea Europeană care introduce pe piața Uniunii Europene echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora, provenite dintr-o țară terță;	
11. „distribuitor” înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune, alta decât producătorul sau importatorul, care pune la dispoziție pe piață echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora;	11. distribuitor - înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită pe teritoriul Uniunii Europene, alta decât producătorul sau importatorul, care pune la dispoziție pe piață echipamente sub presiune transportabile sau părți ale acestora;	
12. „proprietar” înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune care deține echipamente sub presiune	12. proprietar - înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită pe teritoriul Uniunii Europene care deține echipamente sub presiune transportabile;	

transportabile;		
13. „operator” înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune care utilizează echipamente sub presiune transportabile;	13. operator - înseamnă orice persoană fizică sau juridică stabilită în Uniunea Europeană care utilizează echipamente sub presiune transportabile;	
14. „operator economic” înseamnă producătorul, reprezentantul autorizat, importatorul, distribuitorul, proprietarul sau operatorul care intervine în cursul unei activități comerciale sau al unui serviciu public, fie contra unei plăți, fie în mod gratuit;	14. operator economic - înseamnă producătorul, reprezentantul autorizat, importatorul, distribuitorul, proprietarul sau operatorul care intervine în cursul unei activități comerciale sau al unui serviciu public, fie contra unei plăți, fie în mod gratuit;	
15. „evaluarea conformității” înseamnă evaluarea și procedura de evaluare a conformității prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE;	15. evaluarea conformității - înseamnă evaluarea și procedura de evaluare a conformității prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
16. „marcajul «pi»” înseamnă un marcaj care indică faptul că echipamentele sub presiune transportabile sunt conforme cu cerințele aplicabile de evaluare a conformității prevăzute de prezenta directivă și în anexele la Directiva 2008/68/CE;	16. marcajul "pi" - înseamnă marcajul care indică faptul că echipamentele sub presiune transportabile sunt conforme cu cerințele aplicabile de evaluare a conformității prevăzute de prezenta ordonanță de urgență și de anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
17. „reevaluarea conformității” înseamnă procedura, inițiată la cererea proprietarului sau a operatorului, de evaluare ulterioară a conformității echipamentelor sub presiune transportabile fabricate și introduse pe piață înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/CE;	17. reevaluarea conformității - înseamnă procedura, inițiată la cererea proprietarului sau a operatorului, de evaluare ulterioară a conformității echipamentelor sub presiune transportabile fabricate și introduse pe piață înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/CE;	
18. „inspecții periodice” înseamnă inspecțiile periodice și procedurile care guvernează inspecțiile periodice, după cum se prevede în anexele la Directiva 2008/68/CE;	18. inspecții periodice - înseamnă inspecțiile periodice și procedurile în baza cărora se realizează acestea, după cum se prevede în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
19. „inspecții intermediare” înseamnă inspecțiile	19. inspecții intermediare - înseamnă inspecțiile intermediare și	

intermediare și procedurile care guvernează inspecțiile intermediare, după cum se prevede în anexele la Directiva 2008/68/CE;	procedurile în baza cărora se realizează acestea, după cum se prevede în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
20. „verificări excepționale” înseamnă verificările excepționale și procedurile care guvernează verificările excepționale, după cum se prevede în anexele la Directiva 2008/68/CE;	20. verificări excepționale - înseamnă verificările excepționale și procedurile care guvernează verificările excepționale, după cum se prevede în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
21. „organism național de acreditare” înseamnă unicul organism dintr-un stat membru care realizează acreditarea în temeiul autorității conferite de statul respectiv;	21. organism național de acreditare - înseamnă organismul unic dintr-un stat membru care realizează acreditarea în temeiul autorității conferite de statul respectiv;	
22. „acreditare” înseamnă atestarea, de către un organism național de acreditare, a faptului că un organism notificat îndeplinește cerințele prevăzute la punctul 1.8.6.8 al doilea paragraf din anexele la Directiva 2008/68/CE;	22. acreditare - înseamnă atestarea, de către un organism național de acreditare, a faptului că un organism notificat îndeplinește cerințele prevăzute la pct.1.8.6.8, al doilea paragraf din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România;	
23. „autoritate de notificare” înseamnă autoritatea desemnată de un stat membru în conformitate cu articolul 17;	23. autoritate de notificare înseamnă autoritatea desemnată de un stat membru în conformitate cu prevederile art. 17 din prezenta ordonanță de urgență;	
24. „organism notificat” înseamnă un organism de control care îndeplinește cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și condițiile prevăzute la articolele 20 și 26 din prezenta directivă și notificat în conformitate cu articolul 22 din prezenta directivă;	24. organism notificat - înseamnă un organism de inspecție care îndeplinește cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și condițiile prevăzute la articolele 20 și 26 din prezenta ordonanță de urgență și notificat în conformitate cu prevederile art. 22 din prezenta ordonanță de urgență;	
25. „notificare” înseamnă procesul prin care se acordă unui organism de control statutul de organism notificat și include comunicarea acestor informații Comisiei și statelor membre;	25. notificare - înseamnă procesul prin care se acordă unui organism de control statutul de organism notificat și care include comunicarea acestor informații Comisiei Europene și statelor	

	membre;	
26. „supravegherea pieței” înseamnă activitățile desfășurate și măsurile luate de autoritățile publice pentru a se asigura că echipamentele sub presiune transportabile respectă, pe parcursul ciclului lor de viață, cerințele prevăzute de Directiva 2008/68/CE și de prezenta directivă și nu pun în pericol sănătatea, siguranța sau alte aspecte legate de protecția intereselor publice.	26. supravegherea pieței - înseamnă activitățile desfășurate și măsurile luate de autoritățile publice pentru a se asigura că echipamentele sub presiune transportabile respectă, pe parcursul ciclului lor de viață, cerințele prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și de prezenta ordonanță de urgență și nu pun în pericol sănătatea, siguranța sau alte aspecte legate de protecția intereselor publice.	
Articolul 3 Cerințe la fața locului Statele membre pot stabili pe teritoriul lor cerințe la fața locului pentru depozitarea pe termen mediu sau lung a echipamentelor sub presiune transportabile sau pentru utilizarea acestora la fața locului. Cu toate acestea, statele membre nu pot să stabilească cerințe suplimentare cu privire la echipamentele sub presiune transportabile propriu-zise.	Articolul 3 Cerințe <i>in situ</i> Cerințele <i>in situ</i> pentru depozitarea pe termen mediu sau lung a echipamentelor sub presiune transportabile sau pentru utilizarea acestora <i>in situ</i> se stabilesc prin ordin al ministrului economiei, comerțului și mediului de afaceri. Nu se stabilesc însă cerințe suplimentare cu privire la echipamentele sub presiune transportabile propriu-zise.	
CAPITOLUL 2 OBLIGAȚIILE OPERATORILOR ECONOMICI Articolul 4 Obligațiile producătorilor (1) Atunci când introduc pe piață echipamentele lor sub presiune transportabile, producătorii se asigură că acestea au fost proiectate, fabricate și documentate în conformitate cu cerințele prevăzute de prezenta directivă și în anexele la Directiva 2008/68/CE.	CAPITOLUL 2 OBLIGAȚIILE OPERATORILOR ECONOMICI Articolul 4 Obligațiile producătorilor (1) Atunci când introduc pe piață echipamentele sub presiune transportabile, producătorii se asigură că acestea au fost proiectate, fabricate și sunt însoțite de documentele necesare în conformitate cu cerințele prevăzute de prezenta ordonanță de urgență și de anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România.	
(2) În cazul în care, în urma procesului de evaluare a conformității prevăzut de prezenta directivă și în anexele la Directiva	(2) În cazul în care, în urma procesului de evaluare a conformității prevăzut de prezenta ordonanță de urgență și de anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind	

<p>2008/68/CE, se demonstrează conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu cerințele aplicabile, producătorii aplică marcajul „pi” în conformitate cu articolul 15 din prezenta directivă.</p>	<p>transportul mărfurilor periculoase în România, se demonstrează conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu cerințele aplicabile, producătorii aplică marcajul "pi" în conformitate cu art. 15 din prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(3) Producătorii păstrează documentația tehnică specificată în anexele la Directiva 2008/68/CE. Această documentație se păstrează pe perioada specificată în anexele la directiva respectivă.</p>	<p>(3) Producătorii păstrează documentația tehnică specificată în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România pe perioada specificată în respectivele anexe.</p>	
<p>(4) Producătorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE sau cu prezenta directivă iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le recupera, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, producătorii comunică de îndată acest lucru autorităților naționale competente din statele membre în care au pus la dispoziție pe piață echipamentele respective, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.</p>	<p>(4) Producătorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață nu sunt conforme cu anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România sau cu prezenta ordonanță de urgență iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le rechema, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, producătorii comunică de îndată acest lucru autorității de supraveghere a pieței, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.</p>	
<p>(5) Producătorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și măsuri corective.</p>	<p>(5) Producătorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și la măsurile corective.</p>	
<p>(6) Ca urmare a unei cereri motivate din partea autorității naționale competente, producătorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o</p>	<p>(6) Ca urmare a unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței, producătorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă.</p>	



limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă. Producătorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață.	Producătorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață.	
(7) Producătorii comunică operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.	(7) Producătorii comunică operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență .	
Articolul 5 Reprezentanții autorizați (1) Producătorii pot desemna un reprezentant autorizat, printr-un mandat scris.	Articolul 5 Reprezentanții autorizați (1) Producătorii pot desemna un reprezentant autorizat, printr-un mandat scris.	
Obligațiile prevăzute la articolul 4 alineatul (1) și alineatul (2) și întocmirea documentației tehnice nu fac parte din mandatul reprezentantului autorizat.	Obligațiile prevăzute la alin. (1) și alin. (2) ale art. 4 și întocmirea documentației tehnice nu sunt incluse în mandatul reprezentantului autorizat.	
(2) Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile specificate în mandatul primit de la producător. Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele sarcini:	(2) Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile specificate în mandatul primit de la producător. Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele sarcini:	
(a) să mențină documentația tehnică la dispoziția autorităților naționale de supraveghere cel puțin pentru perioada prevăzută în anexele la Directiva 2008/68/CE pentru producători;	(a) să mențină documentația tehnică la dispoziția autorității de supraveghere a pieței cel puțin pentru perioada prevăzută în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România pentru producători;	
(b) să prezinte autorității naționale competente, în urma unei cereri motivate din partea acesteia, toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea	(b) să prezinte autorității de supraveghere a pieței, în urma unei cereri motivate din partea acesteia, toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea	

<p>echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă;</p>	<p>echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă;</p>	
<p>(c) să coopereze cu autoritățile naționale competente, la cererea acestora, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile care fac obiectul mandatului.</p>	<p>(c) să coopereze cu autoritatea de supraveghere a pieței, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile care fac obiectul mandatului.</p>	
<p>(3) Identitatea și adresa reprezentantului autorizat trebuie menționate pe certificatul de conformitate specificat în anexele la Directiva 2008/68/CE.</p>	<p>(3) Identitatea și adresa reprezentantului autorizat trebuie menționate pe certificatul de conformitate prevăzut în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România.</p>	
<p>(4) Reprezentanții autorizați prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>(4) Reprezentanții autorizați prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>Articolul 6 Obligațiile importatorilor (1) Importatorii introduc pe piața Uniunii numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE și cu prezenta directivă.</p>	<p>Articolul 6 Obligațiile importatorilor (1) Importatorii introduc pe piața Uniunii Europene numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și cu prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(2) Înainte de introducerea pe piață a echipamentelor respective, importatorii se asigură că producătorul a efectuat procedura corespunzătoare de evaluare a conformității. Importatorii se asigură că producătorul a întocmit documentația tehnică și că echipamentele sub presiune transportabile poartă marcajul „pi” și sunt însoțite de certificatul de</p>	<p>(2) Înainte de introducerea pe piață a echipamentelor respective, importatorii se asigură că producătorul a efectuat procedura corespunzătoare de evaluare a conformității. Importatorii se asigură că producătorul a întocmit documentația tehnică și că echipamentele sub presiune transportabile poartă marcajul "pi" și sunt însoțite de certificatul de conformitate prevăzut în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul</p>	

conformitate specificat în anexele la Directiva 2008/68/CE.	mărfurilor periculoase în România.	
În cazul în care importatorul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE sau cu prezenta directivă, acesta nu introduce echipamentele respective pe piață decât după ce se asigură conformitatea acestora. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, importatorul comunică acest lucru producătorului și autorităților de supraveghere a pieței.	În cazul în care importatorul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România sau din prezenta ordonanță de urgență, acesta nu introduce echipamentele respective pe piață decât după ce au fost aduse în conformitate. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, importatorul comunică acest lucru producătorului și autorității de supraveghere a pieței.	
(3) Importatorii indică denumirea lor și adresa la care pot fi contactați fie în certificatul de conformitate menționat în anexele la Directiva 2008/68/CE, fie într-un document anexat la aceasta.	(3) Importatorii indică denumirea lor și adresa la care pot fi contactați fie în certificatul de conformitate menționat în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România, fie într-un document anexat la acesta.	
(4) Importatorii se asigură că, atâta timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitizează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE.	(4) Importatorii se asigură că, atâta timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitizează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România	
(5) Importatorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE și cu prezenta directivă iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le recupera, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, importatorii comunică	(5) Importatorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață nu sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și din prezenta ordonanță de urgență iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le rechema, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un	

de îndată acest lucru producătorului și autorităților naționale competente din statele membre în care au pus la dispoziție pe piață echipamentele respective, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.	risc, importatorii comunică de îndată acest lucru producătorului și autorităților naționale competente din statele membre în care au pus la dispoziție pe piață echipamentele respective, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.	
Importatorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și măsuri corective.	Importatorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și la măsuri corective.	
(6) Importatorii păstrează o copie a documentației tehnice la dispoziția autorităților de supraveghere a pieței, cel puțin pentru perioada prevăzută în anexele la Directiva 2008/68/CE pentru producători, și se asigură că documentația tehnică poate fi pusă la dispoziția autorităților respective, la cererea acestora.	(6) Importatorii păstrează o copie a documentației tehnice la dispoziția autorităților de supraveghere a pieței, cel puțin pentru perioada prevăzută în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România pentru producători, și se asigură că documentația tehnică poate fi pusă la dispoziția autorităților respective, la cererea acestora.	
(7) În urma unei cereri motivate din partea autorității naționale competente, importatorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă. Importatorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață.	(7) În urma unei cereri motivate din partea autorității naționale competente, importatorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă. Importatorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au introdus pe piață.	
(8) Importatorii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.	(8) Importatorii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.	
Articolul 7 Obligațiile distribuitorilor (1) Distribuitorii pun la dispoziție pe piața Uniunii	Articolul 7 Obligațiile distribuitorilor	

<p>numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE și cu prezenta directivă. Înainte de a pune la dispoziție pe piață echipamentele sub presiune transportabile, distribuitorii verifică dacă acestea poartă marcajul „pi” și dacă sunt însoțite de certificatul de conformitate și de adresa de contact menționate la articolul 6 alineatul (3) din prezenta directivă.</p>	<p>(1) Distribuitorii pun la dispoziție pe piața Uniunii Europene numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și din prezenta ordonanță de urgență. Înainte de a pune la dispoziție pe piață echipamentele sub presiune transportabile, distribuitorii verifică dacă acestea poartă marcajul "pi" și dacă sunt însoțite de certificatul de conformitate și de adresa de contact menționate la alin. (3) al art. 6 din prezenta ordonanță de urgență .</p>	
<p>În cazul în care distribuitorul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE sau cu prezenta directivă, acesta nu pune la dispoziție pe piață echipamentele respective decât după ce se asigură conformitatea acestora. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, distribuitorul comunică acest lucru producătorului sau importatorului, precum și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	<p>În cazul în care distribuitorul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România sau din prezenta ordonanță de urgență, acesta nu pune la dispoziție pe piață echipamentele respective decât după ce au fost aduse în conformitate. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, distribuitorul comunică acest lucru producătorului sau importatorului, precum și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	
<p>(2) Distribuitorii se asigură că, atât timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE.</p>	<p>(2) Distribuitorii se asigură că, atât timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România</p>	
<p>(3) Distribuitorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au pus la dispoziție pe piață nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE sau cu prezenta</p>	<p>(3) Distribuitorii care consideră sau au motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au pus la dispoziție pe piață nu sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul</p>	

<p>directivă se asigură că sunt luate măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le recupera, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, distribuitorii comunică de îndată acest lucru producătorului, importatorului, dacă este cazul, și autorităților naționale competente din statele membre în care au pus la dispoziție pe piață echipamentele respective, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.</p>	<p>mărfurilor periculoase în România sau din prezenta ordonanță de urgență se asigură că sunt luate măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea echipamentelor respective, pentru a le retrage sau pentru a le rechema, dacă este cazul. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, distribuitorii comunică de îndată acest lucru producătorului, importatorului, dacă este cazul, și autorităților naționale competente din statele membre în care au pus la dispoziție pe piață echipamentele respective, prezentând, în special, informații detaliate cu privire la neconformitate și la măsurile corective luate.</p>	
<p>Distribuitorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și măsuri corective.</p>	<p>Distribuitorii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și la măsuri corective.</p>	
<p>(4) În urma unei cereri motivate din partea unei autorități naționale competente, distribuitorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă. Distribuitorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au pus la dispoziție pe piață.</p>	<p>(4) În urma unei cereri motivate din partea unei autorități naționale competente, distribuitorii îi prezintă acesteia toate informațiile și documentele necesare pentru a demonstra conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile, într-o limbă care poate fi ușor înțeleasă de autoritatea respectivă. Distribuitorii cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, în vederea adoptării oricărei măsuri de eliminare a riscurilor prezentate de echipamentele sub presiune transportabile pe care le-au pus la dispoziție pe piață.</p>	
<p>(5) Distribuitorii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>(5) Distribuitorii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>Articolul 8 Obligațiile proprietarilor</p>	<p>Articolul 8</p>	

<p>(1) În cazul în care proprietarul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu anexele la Directiva 2008/68/CE, inclusiv cu cerințele privind inspecțiile periodice, și cu prezenta directivă, acesta nu pune la dispoziție pe piață echipamentele respective decât după ce se asigură conformitatea acestora. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, proprietarul comunică acest lucru producătorului, importatorului sau distribuitorului, precum și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	<p>Obligațiile proprietarilor</p> <p>(1) În cazul în care proprietarul consideră sau are motive să creadă că echipamentele sub presiune transportabile nu sunt conforme cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România, inclusiv cu cerințele privind inspecțiile periodice și cu prezenta ordonanță de urgență, acesta nu pune la dispoziție pe piață echipamentele respective decât după ce se asigură conformitatea acestora. În plus, în cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, proprietarul comunică acest lucru producătorului, importatorului sau distribuitorului, precum și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	
<p>Proprietarii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și măsuri corective.</p>	<p>Proprietarii elaborează documente referitoare la toate aceste cazuri de neconformitate și la măsuri corective.</p>	
<p>(2) Proprietarii se asigură că, atât timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE.</p>	<p>(2) Proprietarii se asigură că, atât timp cât echipamentele sub presiune transportabile se află în responsabilitatea lor, condițiile de depozitare sau de transport nu periclitează conformitatea acestora cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România.</p>	
<p>(3) Proprietarii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>(3) Proprietarii prezintă operatorilor numai informații conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(4) Prezentul articol nu se aplică persoanelor private care intenționează să folosească sau folosesc echipamentele sub presiune transportabile pentru uz personal, pentru uz casnic sau pentru activități de agrement sau sportive.</p>	<p>(4) Prezentul articol nu se aplică persoanelor private care intenționează să folosească sau folosesc echipamentele sub presiune transportabile pentru uz personal, pentru uz casnic sau pentru activități de agrement sau sportive.</p>	
<p>Articolul 9</p>	<p>Articolul 9</p>	

<p>Obligațiile operatorilor</p> <p>(1) Operatorii utilizează numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>Obligațiile operatorilor</p> <p>(1) Operatorii utilizează numai echipamente sub presiune transportabile care sunt conforme cu cerințele prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(2) În cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, operatorul comunică acest lucru atât proprietarului, cât și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	<p>(2) În cazul în care echipamentele sub presiune transportabile prezintă un risc, operatorul comunică acest lucru atât proprietarului, cât și autorităților de supraveghere a pieței.</p>	
<p>Articolul 10</p> <p>Cazuri în care obligațiile producătorilor se aplică importatorilor și distribuitorilor</p> <p>Importatorul sau distribuitorul este considerat producător în sensul prezentei directive și este supus obligațiilor care îi revin producătorului în temeiul articolului 4 atunci când introduce pe piață echipamente sub presiune transportabile sub numele sau marca sa ori modifică echipamentele sub presiune transportabile deja introduse pe piață astfel încât conformitatea cu cerințele aplicabile poate fi afectată.</p>	<p>Articolul 10</p> <p>Cazuri în care obligațiile producătorilor se aplică importatorilor și distribuitorilor</p> <p>Importatorul sau distribuitorul este considerat producător în sensul prezentei ordonanțe de urgență și este supus obligațiilor care îi revin producătorului în temeiul art. 4 atunci când introduce pe piață echipamente sub presiune transportabile sub numele sau marca sa ori modifică echipamentele sub presiune transportabile deja introduse pe piață astfel încât conformitatea cu cerințele aplicabile poate fi afectată.</p>	
<p>Articolul 11</p> <p>Identificarea operatorilor economici</p> <p>Ca urmare a unei cereri din partea autorității de supraveghere a pieței, operatorii economici identifică, pentru o perioadă de cel puțin 10 ani:</p>	<p>Articolul 11</p> <p>Identificarea operatorilor economici</p> <p>Ca urmare a unei cereri din partea autorității de supraveghere a pieței, operatorii economici identifică, pentru o perioadă de cel puțin 10 ani:</p>	
<p>(a) orice operator economic care le-a furnizat echipamente sub presiune transportabile;</p>	<p>(a) orice operator economic care le-a furnizat echipamente sub presiune transportabile;</p>	
<p>(b) orice operator economic căruia i-au furnizat echipamente sub presiune transportabile.</p>	<p>(b) orice operator economic căruia i-au furnizat echipamente sub presiune transportabile.</p>	



<p>CAPITOLUL 3 CONFORMITATEA ECHIPAMENTELOR SUB PRESIUNE TRANSPORTABILE Articolul 12 Conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile și evaluarea conformității (1) Echipamentele sub presiune transportabile menționate la articolul 1 alineatul (2) litera (a) trebuie să îndeplinească cerințele pertinente privind evaluarea conformității, inspecțiile periodice, inspecțiile intermediare și verificările excepționale, prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în capitolele 3 și 4 din prezenta directivă.</p>	<p>CAPITOLUL 3 CONFORMITATEA ECHIPAMENTELOR SUB PRESIUNE TRANSPORTABILE Articolul 12 Conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile și evaluarea conformității (1) Echipamentele sub presiune transportabile menționate la art. 1, alin. (2), litera (a) trebuie să îndeplinească cerințele aplicabile privind evaluarea conformității, inspecțiile periodice, inspecțiile intermediare și verificările excepționale, prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România, în prezentul capitol, precum și în capitolul 4 din prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(2) Echipamentele sub presiune transportabile menționate la articolul 1 alineatul (2) litera (b) trebuie să respecte specificațiile pe baza cărora au fost fabricate. Echipamentele respective trebuie să facă obiectul unor inspecții periodice, al unor inspecții intermediare și al unor verificări excepționale în conformitate cu anexele la Directiva 2008/68/CE și să se conformeze cerințelor prevăzute în capitolele 3 și 4 din prezenta directivă.</p>	<p>(2) Echipamentele sub presiune transportabile prevăzute la art. 1, alin. (2), litera (b) trebuie să respecte specificațiile pe baza cărora au fost fabricate. Echipamentele respective trebuie să facă obiectul unor inspecții periodice, al unor inspecții intermediare și al unor verificări excepționale în conformitate cu prevederile din anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și să se conformeze cerințelor prevăzute în prezentul capitol precum și în capitolul 4 din prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(3) Certificatele de evaluare a conformității și certificatele de reevaluare a conformității, precum și rapoartele privind inspecțiile periodice, inspecțiile intermediare și verificările excepționale, emise de un organism notificat, sunt valabile în toate statele membre.</p>	<p>(3) Certificatele de evaluare a conformității și certificatele de reevaluare a conformității, precum și rapoartele privind inspecțiile periodice, inspecțiile intermediare și verificările excepționale, emise de un organism notificat, sunt valabile în toate statele membre.</p>	
<p>Părțile demontabile ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile pot face obiectul unei</p>	<p>Părțile demontabile ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile pot face obiectul unei evaluări a conformității separate.</p>	

evaluări separate a conformității.		
<p>Articolul 13</p> <p>Reevaluarea conformității</p> <p>Reevaluarea conformității echipamentelor sub presiune transportabile menționate la articolul 1 alineatul (2) litera (c), fabricate și puse în funcțiune înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/CE, se efectuează în conformitate cu procedura de reevaluare a conformității prevăzută în anexa III din prezenta directivă.</p> <p>Marcajul „pi” se aplică în conformitate cu anexa III din prezenta directivă.</p>	<p>Articolul 13</p> <p>Reevaluarea conformității</p> <p>Reevaluarea conformității echipamentelor sub presiune transportabile menționate la litera (c), alin. (2) al art. 1, fabricate și puse în funcțiune înainte de data punerii în aplicare a Directivei 1999/36/CE, se efectuează în conformitate cu procedura de reevaluare a conformității prevăzută în anexa nr. 2 la prezenta ordonanță de urgență.</p> <p>Marcajul "pi" se aplică în conformitate cu anexa nr. 2 din prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>Articolul 14</p> <p>Principiile generale ale marcajului „pi”</p> <p>(1) Marcajul „pi” se aplică numai de către producător sau, în cazul reevaluării conformității, as ,a cum se prevede în anexa III. În cazul buteliilor de gaz reglementate anterior prin Directivele 84/525/CEE, 84/526/CEE sau 84/527/CEE, marcajul „pi” se aplică de către organismul notificat sau sub supravegherea acestuia.</p>	<p>Articolul 14</p> <p>Principiile generale ale marcajului "pi"</p> <p>(1) Marcajul "pi" se aplică numai de către producător sau, în cazul reevaluării conformității, așa cum se prevede în anexa nr. 2. În cazul buteliilor de gaz reglementate anterior prin Ordinul ministrului industriilor și resurselor nr. 113/2001, cu modificările și completările ulterioare, marcajul "pi" se aplică de către organismul notificat sau sub supravegherea acestuia.</p>	
<p>(2) Marcajul „pi” se aplică numai echipamentelor sub presiune transportabile care:</p> <p>(a) îndeplinesc cerințele de evaluare a conformității prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă; sau</p>	<p>(2) Marcajul "pi" se aplică numai echipamentelor sub presiune transportabile care:</p> <p>(a) îndeplinesc cerințele de evaluare a conformității prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență; sau</p>	
<p>(b) îndeplinesc cerințele de reevaluare a conformității menționate la articolul 13.</p>	<p>(b) îndeplinesc cerințele de reevaluare a conformității menționate la art. 13.</p>	
<p>Marcajul „pi” nu se aplică niciunui alt echipament sub presiune transportabil.</p>	<p>Marcajul "pi" nu se aplică niciunui alt echipament sub presiune transportabil.</p>	

<p>(3) Prin faptul că aplică sau dispune aplicarea marcajului „pi”, producătorul arată că își asumă responsabilitatea pentru conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu toate cerințele aplicabile prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>(3) Prin faptul că aplică sau dispune aplicarea marcajului "pi", producătorul arată că își asumă responsabilitatea pentru conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu toate cerințele aplicabile prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(4) În sensul prezentei directive, marcajul „pi” este singurul marcaj care atestă conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu cerințele aplicabile prevăzute în anexele la Directiva 2008/68/CE și în prezenta directivă.</p>	<p>(4) În sensul prezentei ordonanțe de urgență, marcajul "pi" este singurul marcaj care atestă conformitatea echipamentelor sub presiune transportabile cu cerințele aplicabile prevăzute în anexele la Hotărârea Guvernului nr. 1326/2009 privind transportul mărfurilor periculoase în România și în prezenta ordonanță de urgență.</p>	
<p>(5) Este interzisă aplicarea pe echipamentele sub presiune transportabile a mărcilor, semnelor și inscripțiilor care pot induce în eroare părțile terțe în ceea ce privește semnificația sau forma marcajului „pi” sau ambele. Se pot aplica și alte marcaje pe echipamentele sub presiune transportabile, cu condiția să nu afecteze vizibilitatea, lizibilitatea și semnificația marcajului „pi”.</p>	<p>(5) Este interzisă aplicarea pe echipamentele sub presiune transportabile a mărcilor, semnelor și inscripțiilor care pot induce în eroare părțile terțe în ceea ce privește semnificația sau forma marcajului "pi" sau ambele. Se pot aplica și alte marcaje pe echipamentele sub presiune transportabile, cu condiția să nu afecteze vizibilitatea, lizibilitatea și semnificația marcajului "pi".</p>	
<p>(6) Marcajul „pi” se aplică și pe părțile demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	<p>(6) Marcajul "pi" se aplică și pe părților demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	
<p>(7) Statele membre asigură punerea în aplicare corectă a normelor care reglementează marcajul „pi” și iau măsuri corespunzătoare în caz de utilizare incorectă a acestuia. Statele membre prevăd, de asemenea, sancțiuni pentru încălcarea legislației, care pot include sancțiuni penale pentru încălcările grave. Sancțiunile respective sunt proporționale cu gravitatea faptei și reprezintă o măsură eficientă de descurajare a utilizării incorecte.</p>		<p>Nu se transpune</p>

<p>Articolul 15 Norme și condiții privind aplicarea marcajului „pi” (1) Marcajul „pi” constă în simbolul următor, având următoarea formă:</p>	<p>Articolul 15 Norme și condiții privind aplicarea marcajului "pi" (1) Marcajul "pi" constă în simbolul următor, având următoarea formă:</p>	
<p>(2) Înălțimea minimă a marcajului „pi” este de 5 mm. Pentru echipamentele sub presiune transportabile cu diametrul mai mic sau egal cu 140 mm, înălțimea minimă a marcajului este de 2,5 mm.</p>	<p>(2) Înălțimea minimă a marcajului "pi" este de 5 mm. Pentru echipamentele sub presiune transportabile cu diametrul mai mic sau egal cu 140 mm, înălțimea minimă a marcajului este de 2,5 mm.</p>	
<p>(3) Trebuie respectate proporțiile date în desenul gradat de la alineatul (1). Graficul nu face parte din marcaj.</p>	<p>(3) Trebuie respectate proporțiile date în desenul pe hârtie milimetrică de la alin. (1). Caroiajul nu face parte din marcaj.</p>	
<p>(4) Marcajul „pi” se aplică în mod vizibil, lizibil și permanent echipamentelor sub presiune transportabile sau plăcuțelor cu datele tehnice ale acestora, precum și părților demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	<p>(4) Marcajul "pi" se aplică în mod vizibil, lizibil și permanent echipamentelor sub presiune transportabile sau plăcuțelor cu datele tehnice ale acestora, precum și părților demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	
<p>(5) Marcajul „pi” se aplică înainte de introducerea pe piață a noilor echipamentelor sub presiune transportabile sau a părților demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	<p>(5) Marcajul "pi" se aplică înainte de introducerea pe piață a noilor echipamentelor sub presiune transportabile sau a părților demontabile cu funcție directă de siguranță ale echipamentelor sub presiune transportabile reîncărcabile.</p>	
<p>(6) Marcajul „pi” este urmat de numărul de identificare al organismului notificat implicat în inspecțiile și testările inițiale. Numărul de identificare al organismului notificat este aplicat chiar de către organismul notificat sau, conform instrucțiunilor acestuia, de către producător.</p>	<p>(6) Marcajul "pi" este urmat de numărul de identificare al organismului notificat implicat în inspecțiile și testările inițiale. Numărul de identificare al organismului notificat este aplicat de către organismul notificat sau, conform instrucțiunilor acestuia, de către producător.</p>	
<p>(7) Marcajul care indică data inspecției periodice sau, după caz, a inspecției intermediare, trebuie să fie</p>	<p>(7) Marcajul care indică data inspecției periodice sau, după caz, a inspecției intermediare, trebuie să fie însoțit de numărul de</p>	